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О газификации населенных пунктов 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

Состояние системы газоснабжения и газификации
Развитие газификации в автономном округе осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», Соглашением о сотрудничестве заключенным между Правительством автономного округа и Публичного акционерного общества «Газпром» на 2014-2018 годы и Концепции участия ПАО «Газпром» в газификации регионов Российской Федерации, утверждённой постановлением Правления ПАО «Газпром» от 30.11.2009 №57.
На сегодняшний день в автономном округе для нужд жилищно-коммунального хозяйства и бытовых нужд населения используются природный газ и сжиженный углеводородный газ. 
С целью выработки тепловой энергии и горячего водоснабжения потребителей населенных пунктов автономного округа наряду с природным и сжиженным углеводородным газом газ используются сухой отбензиненный  и попутный нефтяной газ
Населением, преимущественно используется природный, сухой отбензиненный и сжиженный углеводородный газ для приготовления пищи с применением газовых плит, подогрева воды для хозяйственных и санитарно-гигиенических нужд при отсутствии централизованного горячего водоснабжения, а также для отопления при отсутствии централизованного отопления.
Всего на территории автономного округа осуществляют деятельность по обслуживанию и эксплуатации сетей газораспределения 13 газораспределительных организаций, общая протяженность газопроводов составляет 2 672,3 км, а количество газораспределительных пунктов составляет 312 ед., из 514 котельных расположенных на территории автономного округа газифицировано 412 ед., что составляет 80 %.
По состоянию на 01.01.2017 уровень газификации городов Югры составляет 100,0 %, что превышает среднероссийский показатель на 29,6 %, в среднем по автономному округу услугами газоснабжения охвачен 41 % населенных пунктов, в которых проживает более 96 % (1 563,5 тыс. чел.) населения автономного округа.

Развитие системы газоснабжения автономного округа
Распоряжением Правительства автономного округа от 30 апреля 2014 года № 231-рп «Об утверждении Генеральной схемы газоснабжения и газификации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» утверждена актуализированная Генеральная схема газоснабжения и газификации автономного округа (далее – Генеральная схема), предусматривающая в перспективе газификацию 72 населённых пунктов автономного округа.
На основе утвержденной Генеральной схемы сторонами формируется поэтапная программа развития газоснабжения и газификации автономного округа с участием средств ПАО «Газпром», ООО «Газпром межрегионгаз», бюджетов автономного округа и муниципальных образований.
В рамках Программы развития газоснабжения и газификации автономного округа, реализуемой совместно с ПАО «Газпром» в период с 2010 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры успешно завершено строительство 5 объектов газоснабжения, в том числе «Газификация п. Луговской Ханты-Мансийского района», «Газификация с. Троица Ханты-Мансийского района», «Газификация д. Чемаши Октябрьского района», «Газификация д. Белогорье Ханты-Мансийского района», «Газификация п. Кирпичный Ханты-Мансийского района». 
По итогам ввода в эксплуатацию объектов строительства газифицировано 1 655 квартир и домовладений, а также 5 котельных. 
Вместе с этим, в настоящее время ведется работа по реализации объекта  «Газопровод межпоселковый ГРС пгт. Зеленоборск - пгт. Зеленоборск Советского района Ханты-Мансийского автономного округа». Выполнение работ ПАО «Газпром» запланировано в период с 2017 по 2019 годы, в соответствии с план-графиком синхронизации выполнения Программы развития газоснабжения и газификации автономного округа. 
[bookmark: _GoBack]Учитывая потребность строительства новых объектов газоснабжения, в том числе выраженную многочисленными обращениями администраций муниципальных образований и жителей автономного округа, Правительством автономного округа проводится работа, направленная на включение в Программу развития газоснабжения и газификации автономного округа первоочередных объектов газоснабжения (в том числе п. Юбилейный Советского района).
Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2016 № 903 «О порядке разработки и реализации межрегиональных и региональных программ газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций», Депжкк и энергетики Югры совместно с органами местного самоуправления, газораспределительными организациями осуществляющих деятельность на территории автономного округа, ведется работа по сбору исходных данных для  разработки Региональной программы газификации автономного округа, предусматривающей привлечение дополнительных инвестиционных средств в сферу газоснабжения. 

